

# Η «δυναρχία» κερδίζει έδαφος στο ΠΑΣΟΚ

Παρ' όλα αυτά, το Μαξίμου εκτιμά ότι το θέμα αυτό δεν θα τεθεί στο Συνέδριο και γι' αυτό αντιδρά με χαμηλούς τόνους:

Του Κ. Π. ΠΑΠΑΔΙΟΧΟΥ

Ο συνεχώς διευρυνόμενος κύκλος των στελεχών του ΠΑΣΟΚ που τάσσονται με έμμεσο πλν σαφή τρόπο υπέρ της υιοθέτησης του μοντέλου της «δυναρχίας» στο κυβερνών κόμμα στο συνέδριο του 2002 προκάλεσε χθες την προσεκτικά πλν όμως, επί της ουσίας, απορριπτική αντίδραση του Μεγάλου Μαξίμου.

Μόνο το τελευταίο διήμερο, αναφορές στο ενδεχόμενο μετά το επόμενο συνέδριο το ΠΑΣΟΚ να έχει άλλο πρόεδρο του κόμματος και άλλον πρωθυπουργό έκαναν ο υπουργός Εξωτερικών Γ. Παπανδρέου και ο τώως υπουργός Πολιτισμού Θ. Πάγκαλος. Ο κ. Παπανδρέου δήλωσε στο «Βημαγκάζινο» «ότι το θέμα της δυναρχίας σήμερα για τον ίδιο είναι ανοικτό», αν και δεν πρόκειται να την προτείνει ο ίδιος. Ενώ ο κ. Πάγκαλος έθεσε (μέσω της «Κυριακάτικης Ελευθεροτυπίας») το ερώτημα, αφού ο κ. Σημίτης θα παραμείνει στην πρωθυπουργία μέχρι τις επόμενες εκλογές, «μάπως θα πρέπει να υπάρξει κάποιος που θα εκλεγεί από το συνέδριο». Και αυτά καθώς, το προηγούμενο διάστημα, ανάλογες απόψεις είχαν διατυπώσει οι κ. Πασχαλίδης και Γιαννόπουλος.

## Μοντέλο δυναρχίας

Το γεγονός ότι οι συγκεκριμένες προτάσεις προέρχονται από στελέχη που στο συνέδριο του 1996 είχαν ταχθεί κατά του μοντέλου της δυναρχίας είναι φυσιολογικό να μην περνάει απαρατήρητο από το Μέγαρο Μαξίμου. Έτσι, ερωτηθείς εάν ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης εξετάζει το ενδεχόμενο στο επόμενο συνέδριο να μη θέσει υποψηφιότητα για πρόεδρος και να παραμείνει μόνο πρωθυπουργός, ο υπουργός Τύπου Δ. Ρέππας σημείωσε: «Όλα αυτά τα θέματα σε πολύ πιο δύσκολες συνθήκες το ΠΑΣΟΚ τα έχει αντιμετωπίσει με αξιοθαύμαστη ικανότητα. Οπως μέχρι τώρα, έτσι και στο μέλλον το ΠΑΣΟΚ θα αντιμετωπίσει τα προβλήματα που αφορούν τη λειτουργία του».

Η αναφορά του κ. Ρέππα στο συνέδριο του

1996, όταν ο κ. Σημίτης είχε υπερισχύσει του υπουργού Αμυνας Α. Τσοχατζόπουλου έχοντας εκ των προτέρων καταστήσει σαφές ότι στην περίπτωση κατά την οποία δεν εκλεγόταν πρόεδρος θα υπέβαλλε την παραίτησή του από την πρωθυπουργία, και η διασύνδεση της συγκεκριμένης επιλογής με «το μέλλον» είναι ένα σαφές μήνυμα ότι ο πρωθυπουργός δεν πρόκειται να δεχθεί ούτε σ' αυτά τη φάση το μοντέλο της δυναρχίας.

## Οργανωτικό σχήμα

Προφανώς, όμως, από το Μέγαρο Μαξίμου εκτιμήθηκε πως μια ανοικτή απόρριψη του συγκεκριμένου οργανωτικού σχήματος επί του παρόντος δεν είναι απαραίτητη. Και τούτο διότι το πιθανότερο είναι η πρόταση για «δυναρχία» να μην τεθεί ποτέ επισήμως στο συνέδριο, εκτός βεβαίως εάν μέχρι τότε υπάρξει πλήρης ανατροπή των υφιστάμενων -υπέρ του πρωθυπουργού- συσχετισμών στο ΠΑΣΟΚ.

Παράλληλα, ο κ. Ρέππας απέρριψε το ενδεχόμενο αλλαγής του εκλογικού νόμου μετά την εξαγγελία περί ίδρυσης νέου κόμματος από τον δήμαρχο Αθηναίων Δ. Αβραμόπουλο. Το υπό διαμόρφωση σκηνικό συζητήθηκε στη χθεσινή σύσκεψη του "πρωινού καφέ", όπου εκτιμήθηκε πως οι συζητήσεις για το νέο κόμμα θα κυριαρχήσουν στα ΜΜΕ και την τρέχουσα εβδομάδα παρά την έναρξη της «μάχης» του προϋπολογισμού.

Κατά τη σύσκεψη, επαναβεβαιώθηκε ότι η επίσημη γραμμή του ΠΑΣΟΚ θα είναι πως το κόμμα του κ. Αβραμόπουλου αποτελεί πρόβλημα της συντηρητικής παράταξης.

Επίσης, επισημάνθηκε η ανάγκη η κυβέρνηση να αναδείξει τον κοινωνικό χαρακτήρα και την αναπτυξιακή διάσταση του προς ψηφισι προϋπολογισμού. Μάλιστα, ο υπουργός Επικρατείας Μ. Παπαϊωάννου και ο γραμματέας του υπουργικού συμβουλίου Σ. Κοσμίδης ανέλαβαν το συντονισμό των ομιλιών των υπουργών σ' αυτήν την κατεύθυνση.



Από το Μέγαρο Μαξίμου εκτιμήθηκε πως μια ανοικτή απόρριψη του συγκεκριμένου οργανωτικού σχήματος επί του παρόντος δεν είναι απαραίτητη. Και τούτο, διότι το πιθανότερο είναι η πρόταση για «δυναρχία» να μην τεθεί ποτέ επισήμως στο συνέδριο, εκτός, βεβαίως, εάν μέχρι τότε υπάρξει πλήρης ανατροπή των υφιστάμενων -υπέρ του πρωθυπουργού- συσχετισμών στο ΠΑΣΟΚ.